
Pobude, predlogi, razmišljanja
Sveta za turizem

OBISKALI SMO ČRNI VRH IN POLHOV GRADEC

Kmečki turizem in
zgodovina kraja vabita!

Ob tokratnem ocenjevanju videza in urejeno-
sti bivalnega okolja smo se povzpeli kar 862 m
visoko. Obiskali smo Črni vrh nad Polhovim
gradcem.

Pot nas je vodila po ozki in nič kaj prikladni
makadamski poti. Odmerili smo kar lep kos poti
in prišli smo v središče Črnega vrha. Ustavili
smo se pred trgovino Mercatorja. Lična in majh-
na je, v njej pa je pestra izbira. Prodajalec
obenem upravlja tudi ddo tajnika krajevne
skupnosti. Posrečena kombinacija bi lahko re-
kli. Neprestano je v stiku z ljudmi in tako je na
tekočem z vsem, kar se dogaja v kraju.

Prijetno smo bili presenečeni nad uradnimi
urami trgovine. Odprta je od 8. do 12., popol-
dan pa od 18. do 20. ure. Torej že po tem lahko

sklepamo, kdaj se ljudje vračajo iz doline in
obenem nakupijo tudi vse potrebno. Stanovanj-
ska hiša, v kateri je trgovina, je cela v cvetju. Iz
njenih oken kipijo bujne fuksije pa pelargonije
in bršlinke. Ob sončni legi je pravo zbirališče
vseh vrst kaktusov.

Povprašali smo jih po obisku. Povedali so, da
jih je ob nedeljah zelo veliko. Sem prihajajo
ljudje v glavnem iz Ljubljane. Zamikajo jih do-
brote, katere nudijo gozdovi. Borovnice, gobe,
cvetlice in še kaj.

Na Črnem vrhu je gostišče z imenom Blagaj-
ka. Preko tedna nimajo posebnega obiska. V
glavnem so to le domačini, ki prihajajo na šilce
ali kozarec brizganca, medtem pa se ob nedeljah
obisk poveča.

Vsa pohvala velja kmečkemu turizmu Setni-
kar. Veliko in trdno gospodarstvo se vidi že od
daleč. Gost je vedno dobrodošel. Gospodinja ne
skopari s prijaznostjo in pravo domačo, sloven-
sko 'hrano, katera je pri nas na jedilniku vse
poredkeje. Tudi tu je obisk ob nedeljah veliko
veči. Ponudijo tudi sobe, kjer si lahko v bližini
Ljubljane privoščiš čudovite počitnice na sve-
žem zraku in lepimi spehodi, katerih se v tej
okolici ne manjka. Če se odločimo za bivanje pri
Setnikarjevih nam bo gospodinja vsak dan pri-
pravila prave domače obroke.

Črnovršci so izdelali tudi izredno lično karti-
co, na kateri so predstavili zimsko in poletno
panoramo, okrasili so jo z edinstvenim cvetom
Blagajev volčin, ki je poznan samo v teh krajih.

Vsekakor izredna prilika za nedeljski izlet,
kjer se lahko dositega nadihaš svežega zraka.

Crnovršci nitnajo svojega Turističtiega dru-
štva, spadajo pod društvo v Polhovem gradcu.

Obiskali smo tudi Ppgrajce. Vsekakor izred-
no ličen kraj, ki ima svoje začetke že v letu 1330,
ko so polhograjski gospodje,ki se prvič omenja-
jo kot spanheimski ministerilai že 1261 zgradili
grad. Kasneje so ga odkupili celjski grofje. Grad
je porušil potres in zgradili so nov grad na
mestu, kjer stoji še danes in ga 1535 dobro
utrdili prek Turki. V drugi polovici sedemnaj-
stega stoletja ga je kupil Mark Anton Kunstelj,
kateremu je 1684 cesar podelil baronstvo s pri-
imkom Polhograjski. Imel je izreden smisel za
umetost. Pozidal ga je s štukaturami, na dvoriš-
ču pred gradom pa je postavil angleški stolp in
sloviti vodnjak s kipi Neptuna in štirih nimf.
Kasneje je graščino podedoval Aleksander Tur-

jaški. Med naslednjimi lastniki, ki pa jih ni
malo, je nedvomno najbolj znan Ursini Blagay,
ki je v okolici prvi našel znamenito cvetlico,
katera je tudi dobila ime Blagajev volčin.

To je le kratek pregled lastnikov gradu in
njegove zgodovine s tem pa želimo opozoriti na
dejstvo, da je to vsekakor izredno dragocena
dediščina, katero ne smemo zanemariti, obe-
nem pa je to največja turističnega ponudba Po-
grajcev in prav tu imajo v rokah vse adute.

Sicer je okolica "Polhovega gradca urejena
izredno lično in okusno. Podobno kot po ostalih
podeželskih krajevnih skupnostih smo tudi tu
opazili izreden smisel za gojenje vseh vrst cvet-
lic, ki okolico premamijo in jo še kako poživijo.

Zaustavili smo se tudi v Pograjskem domu, ki
je pred kratkim dobil nova skrbnika, ki se izred-
no zavzemata za turistično popestritev kraja.
Komajda dobro sta začela in že je opazna velika
razlika. Postavili so nove sanitarije, razširili ku-
hinjo, v okolici doma pa želita urediti ličen
camp, ki bo nedvomno privabljal tudi goste z
devizami.

Pripomnimo naj, da je zanimanje za ta kraj v
tujini precej veliko in zato zadnjega stavka ni-
smo izvili iz trte. Obenem pa povejmo še to, da
nimajo domačini niti ene same sobe, ki bi jo
lahko ponudili kot prenočišče, kar pa ni ravno v
pohvalo. Potrebna bo večja zavzetost Turistič-
nega društva in pa prava pomoč vseh tistih, ki so
za to pristojni.

Pohvala pa velja Turističnemu društvu zato,
saj so izdelali nekaj izredno ličnih kartic s čudo-
vitimi panoramami.
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